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Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região 

 
Ata da reunião do Comitê de TIC realizada em 26/02/2026 

2ª Reunião de 2026 
 

Pauta da Reunião Identificador 

1. Status dos projetos e ações de TIC 01/2026 

2. Plano de Capacitação TIC 02/2026 

3. Avaliação Intermediária do PDTIC 03/2026 

4. Plano de Contratações 2026 04/2026 

5. Outros Assuntos  05/2026 
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Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região 

Estiveram presentes os seguintes membros do Comitê de Tecnologia da Informação 
e Comunicação do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região: 

Participantes 

Fábio André de Farias 
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC 

Eduardo Henrique Brennand Dornelas Câmara 
Juiz Auxiliar da Presidência 

Andrea Carla Soares de Almeida Ferreira 
Representando a Secretária-Geral Judiciária 

Alessandro Alcides de Souza 
Secretário-Geral de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Thais Sena Lima  
Representando o Comitê Gestor Regional da Política Nacional de Atenção Prioritária ao 1º 

Grau de Jurisdição e do Orçamento de 1º Grau 
João Adriano Pinheiro de Sousa 
Secretário de Gestão Estratégica 

Marisa Lopes Dourado Cavalcanti Lyra 
Secretária-Geral da Presidência 

Luciano José Falcão Lacerda  
 Diretor-Geral 

 
 

Convidados 
Alessandro Monteiro Lima 

Coordenador de Apoio à Gestão e Governança de TIC 
Diana Rúbia Rodrigues Ricardo 

Coordenadoria de Apoio à Gestão e Governança de TIC 
Helder Cavalcanti Gomes Júnior 

Servidor da Secretaria Geral de Tecnologia da Informação e Comunicação 
Carlos Antônio Menezes de Albuquerque  

Servidor da Secretaria Geral de Tecnologia da Informação e Comunicação 
Renato César Ferraz Marcolino Bezerra  

Coordenador de Sistemas de TIC 
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Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região 

Alessandro Monteiro deu início à reunião, agradeceu a presença de todos, 
apresentou a pauta da reunião e informou sobre a gravação da reunião para 
referência futura.  

Item Status dos projetos e ações de TIC ID 1/2026 

Situação atual: 

Alessandro Monteiro apresentou o resumo do status dos projetos, totalizando 26 
projetos neste início de 2026. Deste total, estão em andamento 11 projetos/ações, 
um concluído, doze a iniciar e dois suspensos.  

Após a última reunião, 28/1, foi iniciado o projeto Implantação de sistema de 
consulta ao SNCR (Sistema Nacional de Cadastro Rural) desenvolvido pelo TRT23. 
No momento o projeto aguarda alguns trâmites formais do convênio para receber a 
ferramenta e iniciar a instalação. 

Encaminhamento do Comitê: 

Item informativo sem necessidade de deliberação do Comitê. 

 

Item: Plano de Capacitação TIC ID 2/2026 

Situação atual: 

Um artigo sobre Valores depositados em contas judiciais sem beneficiário foi 
submetido por uma servidora da DIPT na SGTIC foi aceito no Agile Trends Gov. Para 
viabilizar a participação da servidora no evento, este evento deve constar no Plano 
de Capacitações. Portanto, foram necessárias as seguintes alterações: 

● Inclusão de uma vaga no evento Agile Trends GOV nas Demandas 
prioritárias; 

● Remoção de uma vaga do evento EXPOJUD 2026 - Congresso de Tecnologia, 
Inovação e Direito. Pretende-se mover uma vaga da DIPT que estava 
prevista para esse congresso para o Agile Trends. 

Ressaltou-se que a alteração não gera necessidade de aporte orçamentário extra. 

Encaminhamento do Comitê: 

O comitê aprovou as alterações no Plano de Capacitação de TIC. 

 

Item: Avaliação Intermediária do PDTIC ID 3/2026 

Situação atual: 

O PDTIC é um plano a nível tático/operacional e implementa as estratégias de 
outros planejamentos, como a ENTIC-JUD e o Planejamento Estratégico do TRT6 e  
é válido por 2 anos. O atual é referente a 2025/2026.  

A cada 6 meses é feita uma avaliação do PDTIC e é elaborado um relatório. O 
relatório foi enviado previamente por e-mail para aprovação nesta reunião do 
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Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região 

Comitê. 

Monteiro destacou que segundo o relatório, no PDTIC há 12 resultados-chaves, dos 
quais 9 já foram concluídos (75%) e 3 estão em andamento e dentro do prazo. Um 
deles será concluído em breve, em março.  

Foi destacado que as informações relacionadas ao acompanhamento do orçamento 
são enviadas mensalmente por meio do relatório mensal de acompanhamento de 
TIC. E que sugestões relacionadas ao relatório são bem-vindas. 

Encaminhamento do Comitê: 

A avaliação intermediário do PDTIC foi aprovada pelo comitê. 

 

Item: Plano de Contratações de TIC 2026 ID 4/2026 

Situação atual: 

No Plano de Contratações de TIC 2026 foram propostas as seguintes alterações:   

Inclusão de duas aquisições: 

● Inclusão da solução para serviços de computação em nuvem; 
● Inclusão da solução de telas interativas. 

Exclusão de uma aquisição: 

● Exclusão da contratação de solução para suporte a infraestrutura ágil do 
PJE. 

Em relação à “Inclusão da solução para serviços de computação em nuvem” 
relacionada à migração do sistema PJE para a nuvem,  Alessandro Souza informou 
que está sendo realizada segundo diretrizes  de médio e longo prazo definidas pelo 
CSJT (Conselho Superior da Justiça do Trabalho). A mudança também visa atender 
a normativos do CNJ e do CSJT sobre planos de continuidade e recuperação de 
desastres, citando o exemplo das enchentes no Rio Grande do Sul como 
justificativa para a necessidade de alta disponibilidade fora de infraestruturas físicas 
locais sujeitas a calamidades. 

Embora os estudos apresentados pelo CSJT apresentem robustas justificativas para 
adoção do modelo em nuvem, haverá uma majoração no orçamento necessário 
para custear tal mudança, tendo em vista que a infraestrutura local não será 
totalmente desmobilizada. 

Com relação a estratégia de Implementação da migração, foi reforçado que está 
sendo planejada seguindo as seguintes considerações: 

● Cautela: Alessandro Souza enfatizou que o tribunal adotará uma postura 
conservadora e gradual; 

● Soberania de Dados: Ficou definido que, para garantir a segurança e a 
soberania dos dados, o data center da nuvem deve estar obrigatoriamente 
em território nacional. 
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Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região 

● Redundância Local: Será mantida uma réplica sincronizada de todos os 
dados no data center físico do tribunal (em Afogados), garantindo que, 
embora o ambiente de produção da aplicação esteja na nuvem, o tribunal 
manterá uma cópia integral e atualizada em sua própria infraestrutura. 

Por fim, foi apresentado O Plano de Contratações de TIC 2026 está com 12,5% em 
andamento, 12,5% concluído e 75% pendente. Das oito contratações, em sete o 
TRT6 está como coparticipante e algumas já estão em trâmite. 

Encaminhamento do Comitê: 

O Comitê deliberou pela aprovação das alterações no Plano de Contratações, com a 
ressalva de que o Estudo Técnico Preliminar (ETP) relativo à 'Solução para serviços 
de computação em nuvem' apresente fundamentação robusta para a mudança. 
Ficou estabelecido que a migração do sistema PJe deverá ser conduzida de forma 
cautelosa, assegurando a soberania e a redundância local dos dados. Ademais, o 
projeto deve estar alinhado com as diretrizes de continuidade e recuperação de 
desastres estabelecidas pelo CNJ e CSJT, incluindo o Protocolo de Crise 
Socioambiental instituído pela Resolução CNJ n.º 646/2025. 

 

Item: Outros Assuntos ID 5/2026 

Situação atual: 

Reunião dos Diretores de TIC Fevereiro/2026 (Brasília) 

As grandes empresas mundiais estão investindo em IA e compraram a maior parte 
dos insumos utilizados para desenvolvimento da IA, como memória de computador. 
Com isso, a memória para computador está escassa no mercado e houve um 
aumento significativo no seu valor. Uma das contratações previstas, para aquisição 
de equipamentos, pode não ser atendida devido a essa escassez de componentes. 

Adicionalmente, o secretário informou que o CSJT está investindo em ferramentas 
institucionais que agregam IA para o trabalho finalístico do Tribunal. Existe a 
previsão que seja liberada uma versão do Galileu com a funcionalidade de 
elaboração de minuta.  

O secretário da SEGGEST registrou seus agradecimentos à Coordenadoria de 
Sistemas (CSIST) pelo trabalho e esforço em aumentar o nível de acessibilidade 
das páginas do Portal do Tribunal. Ele destacou que das 400 páginas mais 
acessadas do portal, 90% tiveram sua avaliação de acessibilidade acima de 8. 

Encaminhamento do Comitê: 

Item informativo sem necessidade de deliberação do Comitê. 

 

4. Calendário de Reuniões 
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Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação 

Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região 

Local Data Horário 

Sala virtual do Google meet 26/02/2026 14h 

 

# Datas sugeridas de reunião 

1 28 de janeiro de 2026 - Realizada 

2 26 de fevereiro de 2026 - Realizada 

3 26 de março de 2026 

4 30 de abril de 2026 

5 28 de maio de 2026 

6 25 de junho de 2026 

7 30 de julho de 2026 

8 27 de agosto de 2026 

9 24 de setembro de 2026 

10 29 de outubro de 2026 

11 26 de novembro de 2026 

12 10 de dezembro de 2026 

 

O Desembargador Coordenador do Comitê de TIC, identificado a seguir, aprova e assina 
a respectiva ata, nos termos do Art. 5º, §1º, V do Ato TRT6-GP nº 31/2023. 

Nome Assinatura 

Fábio André de Farias 
Desembargador Coordenador do Comitê de TIC Assinado eletronicamente 
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